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Aanleiding

Op 16 juli jl. hebben de leden Podt en Paternotte (beiden D66) aan de minister

van Asiel en Migratie en u schriftelijke vragen gesteld over het bericht in NRC d.d.

14 juli jl. “Jongvolwassen Oekraïners tussen wal en schip: geen recht op

onderwijs, geen toekomstperspectief”.

Geadviseerd besluit

Akkoord te gaan met de beantwoording en verzending naar de Tweede Kamer.

Kernpunten

·     U verwijst naar de verzamelbrief d.d. 4 juli jl. waarin de Kamer is geïnformeerd

over de verkenning naar een nationaal alternatief ná afloop van de Richtlijn

Tijdelijke Bescherming.

·     Deze verkenning houdt onder meer in het pakket aan rechten, plichten en

voorzieningen horend bij een (tijdelijk) transitiedocument.

·     U geeft aan dat onderwijsvoorzieningen deel uitmaken van deze verkenning,

en dat u niet vooruit wilt lopen op de besluitvorming van het kabinet. De finale

besluitvorming vindt plaats eind september 2025.

Toelichting

·        In de publicatie van NRC uit UAF, Stichting voor Vluchteling-Studenten, haar

zorgen over positie van ontheemden uit Oekraïne en gebrek aan perspectief

op langere termijn in Nederland.

·        Naar aanleiding van dezelfde publicatie zijn twee Kamersets ingediend, door:

1) de leden Podt en Paternotte (beide van D66) d.d. 16 juli jl. en 2) het lid

Stultiens (GroenLinks-PvdA) d.d. 24 juli jl.

·        De vragen van de leden Podt en Paternotte gaan voornamelijk over

onderwijsvoorzieningen aan ontheemden, en meer in het bijzonder of u

voornemens bent om aanspraak op het wettelijk collegegeld en/of

studiefinanciering aan deze doelgroep toe te kennen.

·        U informeert de Kamer dat er op dit moment een verkenning loopt naar een

nationaal alternatief, c.q. een transitiedocument na afloop van de Richtlijn

Tijdelijke Bescherming, incl. rechten, plichten en voorzieningen.

·        U geeft aan dat onderwijsvoorzieningen deel uitmaken van deze verkenning,

en dat u niet vooruit wilt lopen op de besluitvorming van het kabinet.

·        Daarnaast informeert u dat zolang de Richtlijn Tijdelijke Bescherming van

kracht is de instellingen de bevoegdheid hebben om het collegegeld
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eigenstandig te verlagen. Voorts geeft u aan dat het ministerie van OCW

jaarlijks een subsidie verleent aan UAF die ontheemden uit Oekraïne

financieel kan ondersteunen.

Proces:

De beantwoording is parallel voorgelegd aan de minister van Asiel en Migratie.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

n.v.t.


